
ATA DA 041ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE MAIO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jean 
Kuhlmann - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin 
– José Milton Scheffer – Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – 
Sargento Lima - Sergio Motta – Silvio Dreveck - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal  
              Deputado Nilso Berlanda 
              Deputado Kennedy Nunes 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Manifesta sua gratidão ao Governador Carlos Moisés 
por ter recebido, na tarde de ontem, a Bancada do 
Oeste, tratando da situação de estiagem que passam 
vários municípios, pois ela não só ataca, 
diretamente, aqueles que vivem da agricultura, mas 
também os que vivem no setor urbano. 

Ressalta que, nesse sentido, houve a imediata 
disponibilização de recursos para várias ações 
paliativas necessárias, nesse momento, em que o 



Governador destinou R$100 milhões para o 
enfrentamento dessa estiagem. Acrescenta algo 
altamente promissor, quando o Governador Carlos 
Moisés faz referência a um pacote de recursos, que 
vão a R$1,7 bilhões para as questões hídricas do 
Estado, no que diz respeito à preservação de 
mananciais. 

Menciona que têm realizado inúmeros debates 
nessa linha, pois é presidente do Aquífero 
Guarani, das Águas Superficiais, e foram feitos 
muitos apontamentos e levantamentos pelos 
pesquisadores do Projeto Rede Guarani/Serra Geral, 
e pelos técnicos da Epagri, sendo encaminhados ao 
Governador. Coloca que são ações importantes para 
atacar as causas, no que diz respeito à escassez 
de água, e que tratam dos recursos hídricos. 

Cita o Projeto de Lei n. 0155/2021, de sua 
autoria, que trata da suspensão, durante a 
pandemia da Covid-19, do cumprimento de mandados 
de reintegração de posse e de outras providências, 
em imóveis que sirvam para moradia, ou que tenham 
se tornado produtivos pelo trabalho familiar. 
Afirma que o objetivo é cumprir, aqui em Santa 
Catarina, uma diretriz básica em que a vida das 
pessoas está acima de qualquer questão num período 
como esse de pandemia. 

Relata a unanimidade entre juristas e 
profissionais da área da Saúde que, nesse período 
de pandemia, legalmente, em termos sanitários, 
dizem que esse embargo de desocupações é 
fundamental, porque diminui as chances de colocar 
famílias em situações de risco.  

Destaca que as pessoas, nesses lugares, já 
passam por situações de vulnerabilidade, e que há 
uma realidade difícil quanto à habitação no 
Estado, com um déficit habitacional em torno de 
200 mil moradias. Esclarece que a própria CNBB 
fala da necessidade de cautela na solução de 
conflitos que tratem da desocupação coletiva de 
imóveis urbanos e rurais durante a pandemia. 
[Taquígrafa: Eliana] 

 
DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Saúda o MDB, lamentando o passamento do Senador e 



Ex-Governador Casildo Maldaner, a sua família, e 
destaca a importância de ver a família do MDB 
unida em torno de uma biografia tão importante 
para Santa Catarina e para a trajetória de tantos 
políticos que vão se formando, que vão tentando se 
firmar. Afirma que ele deixou um legado de paz, 
acima de tudo, onde o mais importante é a 
conversa, pois nunca precisou, em sua vida 
inteira, ameaçar ninguém, e diz que esse é o 
verdadeiro valor da política e do homem público.  

Menciona também a biografia de Bruno Covas, 
neto de Mário Covas. Diz que é filiado ao PSDB, 
faz 30 anos, e que houve dois mandatos do senhor 
Mário Covas. E Bruno Covas, que faleceu há alguns 
dias, Prefeito da maior cidade do Brasil, deixou 
um legado de saber receber e conviver com as 
diferenças. Acrescenta que os Parlamentares devem 
lutar por um Parlamento valorizável, por uma 
política de diálogo, de ouvir as pessoas e chegar 
a um ponto comum. 

Reporta-se ao Corpo de Bombeiros Voluntários 
que atendem 1.6 milhão de pessoas, agradecendo ao 
Governador Moisés por ter repetido o convênio de 
repasse aos bombeiros voluntários, num valor de 
R$6 milhões, proporcionando ajuda no custeio e 
investimento em pessoas que exigem treinamento e 
responsabilidades. 

Homenageia uma pequena corporação dos 
bombeiros voluntários, da cidade de Schroeder, 
onde faleceu um comandante, de 26 anos, alguns 
dias atrás, em um acidente. Constata que o 
trânsito brasileiro é mortífero, são mais de 40 
mil mortes por ano, e todos os Parlamentares do 
País têm feito esforços, junto ao Governo Federal, 
para reduzir esse quadro apertando na legislação. 
Registra que encaminhará uma moção de pesar à 
família do comandante, e a todas as famílias do 
Corpo de Bombeiros Voluntários de Santa Catarina. 
[Taquígrafa: Eliana] 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Cumprimenta o 

Deputado Vicente Caropreso pelo pronunciamento, 
parabenizando os bombeiros voluntários que, ao 
lado dos bombeiros militares, fazem um grande 



trabalho. Transmite seus sentimentos pela perda do 
bombeiro voluntário de Schroeder que morreu em um 
acidente trágico, e deixa suas sinceras 
homenagens. Lembra o Deputado Caropreso de que 
juntos ajudaram na aquisição de um veículo para o 
Corpo de Bombeiros Voluntários de Pomerode, assim 
como de Apiúna e Ilhota. 

Relata que o Governo do Estado, na semana 
passada, comprou 186 viaturas para a Polícia 
Militar, que beneficiarão 149 pequenos municípios 
catarinenses, e parabeniza o Governo por aumentar 
a segurança pública, levando também mais efetivo, 
agora que estão para se formar os novos 500 
soldados. Afirma que conferiu a lista e viu que, 
realmente, os municípios pequenos estão sendo 
contemplados com uma viatura nova. 

Destaca que o próprio Governador falou, 
também, que tem que fazer o reajuste da inflação, 
bandeira que defende junto com os demais 
Deputados, da reposição inflacionária aos agentes 
de Segurança Pública. Coloca que a Secretaria de 
Administração deve chamar as entidades e fazer 
essa renegociação. 

Falando em Segurança, menciona um vídeo que 
lhe chamou atenção, relacionado às leis criminais. 
Diz que não adianta a Polícia Civil e a Militar 
prenderem, se a leis brasileiras são fracas, e 
ouviu isso de um juiz, falando da frouxidão das 
leis. Menciona o Código Penal, que é de 1940, e se 
vive uma realidade de 2021. Registra que, no 
vídeo, o juiz de Direito deixa claro a frouxidão 
das leis no Brasil. Coloca que é preciso uma 
revisão imediata nas leis criminais do País, 
olhando para a vítima, e não para o criminoso que, 
muitas vezes, é tratado como vítima da sociedade.  

Deputado Coronel Mocellin (Aparteante) – 
Esclarece que o Governo do Estado está investindo, 
com recursos próprios, R$347 milhões, somente para 
a Polícia Militar são R$135 milhões, e que serão 
mais de 1.100 viaturas entregues, nesses próximos 
dois anos, e para o Corpo de Bombeiros são mais de 
R$97 milhões. Apoia a reposição salarial, que está 
defasada desde 2014, e fala que, no dia da entrega 



das viaturas, o Governador autorizou o Secretário 
Tasca a retomar as negociações com as categorias. 

Deputado Doutor Vicente Caropreso (Aparteante) 
– Enfatiza que realmente tem que ficar agradecido 
ao Governo do Estado, pois são 500 novos policiais 
militares em formação e mais 500 programados para 
este ano. [Taquígrafa: Eliana] 

 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Destaca, 
na tribuna, assunto polêmico ocorrido na sua 
cidade natal, Itajaí, e apresenta vídeo para 
ilustrar a sua fala. Alerta sobre eventos que 
seriam realizados, em Itajaí, relacionados a 
crianças e adolescentes, compostos por uma série 
de programas que discutiriam a experiência da 
homosexualidade na infância. Demonstra preocupação 
com a realização dos mesmos, indagando se seriam 
patrocinados com recursos do Governo Federal, do 
Ministério da Cultura ou da Prefeitura de Itajaí. 
Cita que conversou com a Ministra Damares, e a 
mesma negou que houvesse patrocínio Federal 
envolvido na programação. Parabeniza o Prefeito de 
Itajaí, Volnei Morastoni, que suspendeu toda a 
programação sobre o assunto na cidade, afirmando 
que a Prefeitura abrirá sindicância administrativa 
para apurar os envolvidos no fato. Lamenta que um 
pequeno grupo de militantes tenha organizado 
manifestação, alegando ser contra a censura do 
evento. 

Solicita o apoio dos Deputados com relação ao 
seu Projeto Infância Protegida, que está 
tramitando na Casa, tratando da proibição de 
verbas públicas para realização de seminários e 
eventos que promovam de forma direta ou indireta a 
sexualização de crianças e adolescentes. Salienta 
que não tem nada contra a opção sexual de nenhum 
adulto, mas preza pela segurança, moral, e 
proteção das crianças e adolescentes contra 
qualquer tipo de abuso. [Taquígrafa: Ana Maria]     

 
********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSDB 



 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 
Comenta sobre a priorização de vacinas contra a 
Covid-19 aos professores de escolas públicas, 
privadas e, também, para educadores das Apaes, 
elogiando a decisão do Poder Executivo Estadual. 
Agradece a ex-Secretária da Saúde, Carmem Zanotto, 
e ao atual Secretário André Mota, que aceitaram o 
seu apelo para que a vacinação ocorresse. Comenta 
que o grupo é vulnerável, assim como também os 
jovens e crianças.  

 Finaliza, salientando que é uma vitória para o 
Estado catarinense, e que está proporcionando 
proteção e educação com qualidade de vida para 
todos da categoria. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PP 
 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Registra a 

sua conversa com o Secretário da Infraestrutura, 
sobre as rodovias estaduais do Planalto norte 
catarinense. Comenta que há várias rodovias com 
sérios problemas no Estado, e existem recursos, 
mas não há projetos. Informa que o projeto para 
revitalização da SC-477 está sendo construído, e 
até o final do ano de 2021 será finalizado. Também 
a SC-114, que está em fase mais adiantada, e até a 
próxima semana será lançada a ordem de serviço.  
Finalmente, a SC-418, que vai levar mais tempo 
porque está se construindo a elaboração do 
processo para depois licitar a contratação do 
projeto, citando que o caso é complexo, pois 
envolve várias interseções e faixas adicionais. 
Falou também da SC-414, que é uma reivindicação 
antiga, cujo projeto está em fase de adequação 
porque era muito antigo.  Agradece ao Governador e 
ao Secretário por tomarem essas decisões de 
investimento no sistema viário catarinense. 
[Taquígrafa: Ana Maria]   

 
Partido: PSD 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Faz o 

registro especial da visita da cidadã Catarina ao 
plenário, que é filha da Deputada Ana Campagnolo, 
trazendo uma mensagem de esperança para as 
gerações futuras.  



 Expressa sua satisfação pela notícia que 
ouviu no dia de hoje, de que foi aberta a carta do 
vencedor e nos próximos dias se saberá qual 
empresa vai tocar o Centro de Eventos de Balneário 
Camboriú. Entretanto,   faz críticas à empresa que 
ganhou a licitação e denuncia vários investigados 
por corrupção. Diz que, no mínimo, o Ministério 
Público deveria verificar esses envolvidos.  

Apresenta um vídeo, em Plenário, com uma 
charge da Folha de S.Paulo, mostrando uma 
caricatura da imagem de Jesus Cristo, fumando 
maconha, vestindo uma camiseta de Marx e um saiote 
rosa. Indaga se isso é uma agressão aos cristãos, 
ou se para a imprensa é liberdade de expressão. 
Considera tal fato uma afronta, indagando o que 
tem a ver quem fuma maconha com o Cristianismo. 
Deixa o seu repúdio à Folha de S.Paulo por ter 
feito chacota com a figura que representa os 
Cristãos.   

Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Diz que 
não concorda com a postagem e comenta que nada tem 
a ver com os fatos. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: MDB 
DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) – Presta sua 

homenagem ao ex-Governador Casildo Maldaner, que 
faleceu e foi velado nesta Casa no dia anterior.  
Faz um relato sobre a sua vida política, dizendo 
que foi um belo exemplo de pessoa, fazendo 
política de corpo e alma, e o seu legado será 
lembrado para sempre.   

Comenta a tragédia em Saudades, sentindo-se 
triste e revoltada pelo ocorrido, reforçando que 
são necessárias ações para proteger os 
catarinenses. Informa que apresentou requerimento 
para debater o assunto na Comissão de Segurança 
Pública da Alesc, discutindo sobre diversos temas 
relacionados à segurança nas escolas. 

Ressalta que impossível pensar em Segurança 
Pública somente pelo viés da repressão, pois quem 
comete o crime vai voltar para a sociedade, e 
lembra que é necessário recuperar este tipo de 
cidadão e recolocá-lo na sociedade através de 
programas oferecidos pelo Estado.  



Reforça que é necessário pensar e cuidar da 
saúde mental dos catarinenses, pois a pandemia 
mexeu com muitas pessoas. Fala sobre o combate ao 
buling nas escolas e que isso deve ser levado 
muito a sério. Considera a importância de 
políticas públicas que insiram o jovem na 
sociedade, criando laços e sentimento de 
pertencimento.   

Apresenta um vídeo sobre o Projeto de Lei, 
aprovado nesta Casa, que torna acessível as 
informações das escolas catarinenses que recebem 
recursos estaduais. Diz que todo pai procura a 
segurança de seu filho quando este está fora de 
casa e estudando. Propõe a Alesc que crie uma 
força tarefa para combater quaisquer violências 
contra alunos e professores. [Taquigrafia: 

Guilherme] 
 
Partido: MDB 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Expressa 

sua tristeza pelo passamento do ex-Governador 
Casildo Maldaner, comentando sobre a trajetória 
deste grande político no Estado. Lembra os seus 
atos enquanto Parlamentar, e comenta as suas 
características marcantes, dizendo que sempre se 
manteve uma pessoa simples e atenciosa. 

Fala do privilégio em conviver com o senhor 
Casildo Maldaner e diz ter sido discípulo de um 
homem que nunca desonrou a família, o partido ou a 
sociedade catarinense. Cita que, nos 52 anos de 
vida pública, não deixou nenhuma dúvida da sua 
autenticidade e sempre buscou servir ao cidadão, 
trazendo um legado importante para todos. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: PSL 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) - Tece 

comentários a respeito do ex-Governador Casildo 
Maldaner, falecido na data anterior, ao dizer que 
buscou informações da história de vida do político 
com “P” maiúsculo, e não encontrou nada que 
maculasse sua biografia política, sua caminhada 
diante da vida pública, sendo que exerceu os 
cargos públicos com maestria e porque amava fazer 



a boa política. Portanto, deixa registrado seus 
sentimentos aos familiares, amigos, e manifesta 
reconhecimento do legado político que o sr. 
Casildo Maldaner deixa para o Estado de Santa 
Catarina.    

Faz menção ao parecer da Procuradoria-Geral do 
Estado em relação ao Projeto de Lei n. 064/2021, 
em que manifesta a conclusão de que não há 
indícios de inconstitucionalidade e nem 
ilegalidade  sobre os  recursos destinados para a 
duplicação das BRs-470, 280 e conclusão da 163, 
enfatizando que não se cogita de aumento de 
despesa no Plano Plurianual. Salienta que são três 
rodovias importantes para o desenvolvimento 
econômico do Estado, e acredita estar superado o 
embaraço quanto ao mérito do projeto.  

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) - 
Corrobora a fala do Deputado, e diz ter sido muito 
cobrado em relação à liberação desses recursos 
para as rodovias federais, e afirma que existe 
planejamento de recursos para investimentos nas 
rodovias estaduais, ao tempo que fala que o 
Governador do Estado sinalizou a retomada das 
obras da SC-108. [Taquígrafa: Sílvia]  

 
Partido: PT 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) - Faz um 

traçado histórico territorial de ocupação do 
povoamento no Oeste do Estado de Santa Catarina ao 
citar fatos marcantes, e enfatiza que a população 
da referida região se uniu para fazer a pujança 
que é atualmente o Oeste, referência no 
agronegócio, e exemplo para o Brasil. Fala que nos 
últimos anos a região tem enfrentado o problema da 
estiagem, da dificuldade de abastecer os 
municípios, bem como do alto custo para cultivar e 
produzir no campo. Destaca a reunião da Bancada do 
Oeste com alguns Prefeitos da região e o 
Governador do Estado, juntamente com os 
Secretários da Agricultura, da Fazenda, do 
Desenvolvimento Econômico, da Casa Civil, a 
Presidente da Casan, para discutir ações que 
amenizem os efeitos da estiagem, e comenta sobre a 
questão da liberação de R$ 100 milhões por parte 



do Governo do Estado para combater e atender esse 
momento da seca. Também, salienta a ideia dada 
pelo Presidente Mauro de Nadal para que se crie um 
comitê junto com o Governo para, a médio e longo 
prazo, estudar os efeitos da estiagem e as ações 
preventivas para que não haja tantos prejuízos à 
região do Oeste, à população, e para que nos 
próximos anos não se necessite estar discutindo os 
mesmos assuntos e problemas no enfrentamento da 
estiagem, o que dará demonstração de organização, 
união e busca de solução com resultados profícuos 
para o Oeste catarinense. [Taquígrafa: Sílvia] 

Deputado Kennedy Nunes – Pede a palavra, pela 
ordem.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Kennedy Nunes.  

 DEPUTADO KENNEDY NUNES – Solicita que se 
proceda à verificação de quórum.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 
Solicita à assessoria que abra o painel para que 
se proceda à verificação de quórum.  

 (Procede-se à chamada dos senhores Deputados.)  
 Havendo quórum regimental para deliberação, 

passa à Ordem do Dia.  
 

********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário aos Projetos de Lei n.s: 0024/2020, 
0048/2021, 0193/2020, 0307/2020 e 0362/2020. 

Igualmente, comunica que a comissão de 
Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário ao Projeto de Lei Complementar n. 
0004/2020 e à Proposta de Sustação de Ato n. 
0002/2020. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0017/2021, de autoria da Deputada 
Paulinha, que altera a Lei nº 17.335, de 2017, 
para incluir no Calendário Oficial do Estado de 
Santa Catarina, o "Dia Estadual pela Vacinação e 



em defesa dos trabalhadores da saúde", a ser 
comemorado anualmente no dia 18 de janeiro, e 
adota outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria, com voto contrário do 

Deputado Jessé Lopes.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0085/2021, de autoria do Deputado Valdir 
Cobalchini, que dispõe sobre a aquisição de 
vacinas contra a COVID-19 por pessoas jurídicas de 
direito privado. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
aditiva. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria, com votos contrários dos 

Deputados Bruno Souza e Jessé Lopes.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0172/2021, de autoria da Comissão de 
Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 
da Lei nº 16.733, de 2015, que "Consolida as Leis 
que dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 
pública estadual no âmbito do Estado de Santa 
Catarina", para alterar a denominação da 
Associação Corpo de Bombeiros Comunitários de 
Capinzal e Região para Associação de Bombeiros 
Comunitários de Capinzal, Ouro e Zortéa. 

Conta com parecer favorável da comissão de 
Constituição e Justiça. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0351/2021, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 
Secretário de Estado da Casa Civil, informações 
acerca do suporte prestado pelo Governo Federal ao 
Governo do Estado relacionado à questão do 
Coronavírus. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0352/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca da 
existência de uma "terceira onda", narrada pela 
imprensa catarinense. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0353/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, acerca dos 
municípios contemplados com a entrega de novas 
viaturas da Polícia Militar. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0354/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca do 
aumento do número de beneficiados do auxílio 
emergencial. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0355/2021, de autoria 

da Deputada Marlene Fengler, solicitando ao 
Secretário de Estado da Segurança Pública, 
informações acerca de crimes virtuais no Estado de 
Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0356/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 
informações acerca do procedimento licitatório de 
reforma da Escola de Educação Básica São José, 
município de São Joaquim. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0357/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações atualizadas 
acerca da construção do prédio da Escola Cacique 
Wera Puku, localizada no Município de Araquari, 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0358/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca do 
início de estudos para revisão salarial dos 
servidores do Poder Executivo. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0359/2021, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 
Secretário de Estado da Fazenda, informações 
acerca de empresas notificadas em decorrência da 
Lei Estadual nº 17.898, de 27 de janeiro de 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0360/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca da 
possibilidade do Poder Executivo Estadual realizar 
financiamento para fins de construção de Centro de 
Convenções no Município de Blumenau. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0361/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração Prisional e 
Socioeducativa, informações acerca da abertura do 
presídio de segurança máxima, localizado no 
Município de São Cristóvão do Sul. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0362/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca 



dos estudos que embasaram a decisão de cessar a 
limitação para trânsito de carros na Ponte 
Hercílio Luz, município de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0363/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 
informações acerca das medidas que estão sendo 
tomadas pelo Poder Executivo para aumentar a 
segurança na rodovia SC-417. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0364/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca do 
processo de regularização e reforma da Escola de 
Educação Básica Anita Garibaldi, Município de 
Itapema. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0365/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca dos motivos 
que ocasionaram a falta de curativo na forma de 
película no Hospital Infantil localizado no 
Município de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0366/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações atualizadas 
acerca do procedimento licitatório para a 
construção do prédio da Escola Nemboea Vya, 
município de Brusque. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0367/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca do 
pagamento da emenda impositiva 922. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0368/2021, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca das 
portarias de abertura dos Processos 
Administrativos Disciplinares resultantes da 
Sindicância Investigativa SES 49615/2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0340/2021, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando os Bombeiros 
Militares Sargento Manoel Genésio da Silva, 
Soldados Marcos Alves Rodrigues e Rômulo Rodrigues 
Monzon e o Cabo Tiago Fernandes, pelo salvamento 
de vítima de acidente de carro em condições 
adversas. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0341/2021, de autoria do Deputado 

Moacir Sopelsa, manifestando aos familiares do 
Senhor Alfredo Felipe da Luz Sobrinho, pesar pelo 
seu falecimento. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Moacir Sopelsa.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0342/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Senhor Djalma Henrique 
Hack, pela eleição para o cargo de Presidente do 
Conselho Regional de Administração. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0343/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a Senhora Úrsula Maria 
Ludwig Moraes, pela eleição para o cargo de 
Diretora Administrativa Financeira do Conselho 
Regional de Administração. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0344/2021, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentando os Soldados 
da Polícia Militar de Santa Catarina, Crivilan 
Tressoldi e Ivanio Lipert Schwank, pelo ato de 
bravura que salvou um homem que se afogava no Rio 
Mampituba, Município de Passo de Torres. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0345/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, apelando aos Presidentes da Câmara dos 
Deputados, Senado Federal e ao Ministro de Estado 
da Infraestrutura, pela manutenção e sinalização 
da BR/SC 282, trecho que liga os Municípios de 
Santo Amaro da Imperatriz a Rancho Queimado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0346/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Presidente Confederação 
Nacional de Transporte, pela inauguração da 
unidade do Serviço Social do Transporte, e do 
Serviço Nacional de Aprendizagem do Transporte, no 
Município de Itajaí. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0347/2021, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando o Prefeito de Itajaí, 
pela suspensão da live "Roda Bixa", que marcaria a 
estreia da séria "Criança Viada Show", parte de um 
projeto cultural que receberia verba pública. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada por maioria, com voto contrário da 

Deputada Luaciane Carminatti. 
Moção n. 0348/2021, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao Ministro da 
Educação, Presidente da Câmara dos Deputados, 
Presidente do Senado e integrantes do Fórum 



Parlamentar Catarinense no Congresso Nacional, 
contrariedade aos cortes/bloqueios de recursos 
para a área da educação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0349/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aos familiares do 
Senhor Jairê Michel Engler, pesar pelo seu 
falecimento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0350/2021, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, cumprimentando o Agente Fiscal 
Sanitário responsável pela Vigilância Sanitária do 
município de Iporã do Oeste, pelos serviços 
prestados. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0351/2021, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, cumprimentando os defensores 
públicos do Estado de Santa Catarina, pelo Dia 
Nacional do Defensor Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção MOC/0352.3/2021, de autoria do Deputado 

Kennedy Nunes, manifestando à Choperia Dona 
Francisca, repúdio contra a postura dos 
funcionários em agredir jornalistas da NDTV. 



Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Kennedy Nunes.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0353/2021, de autoria do Deputado 

Nazareno Martins, apelando ao Presidente do Senado 
Federal, por celeridade e apoio na tramitação do 
PL nº 2.564/2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0354/2021, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, apelando ao Governador do Estado, 
que possa viabilizar recursos para a conclusão da 
Serra da Rocinha - BR-285. 

Em discussão. 
O Sr. Deputado Rodrigo Minotto solicita que a 

presente moção seja retirada da pauta. 
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Atende 

a solicitação, retirando de pauta a moção 
0354/2021.   

Moção n. 0355/2021, de autoria do Deputado 
Jessé Lopes, apelando à direção da Escola de 
Educação Básica General Rondon, município de 
Massaranduba, pela tomada de providências pela 
punição da funcionária que forjou atentado contra 
si para pedir mais segurança nas escolas. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria a sra. Deputada 

Luciane Carminatti e Deputado Jessé Lopes.   
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada por maioria, com voto contrário da 

Deputada Luciane Carminatti e abstenção do 
Deputado Rodrigo Minotto.   

Moção n. 0356/2021, de autoria do Deputado 
João Amin, cumprimentando a empresa Transportadora 



Peregrina, por ter sido premiada na 9ª Edição do 
Prêmio Great Place to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0357/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Hiper, por ter 
sido premiada na 9ª Edição do Prêmio Great Place 
to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0790/2021, de autoria do 

Deputado Sargento Lima, solicitando à Diretora 
Executiva da FECAM, informações acerca do 
andamento do processo de intenção de compra, que 
permite que os Municípios possam fazer compra 
direta das vacinas para assim acelerar a 
imunização geral da população. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0792/2021, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao Secretário de 
Estado da Infraestrutura, informações acerca de 
cronograma referente aos investimentos que serão 
realizados nas obras de infraestrutura no Estado 
de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Requerimento n. 0799/2021, de autoria do 
Deputado Marcius Machado, solicitando ao 
Presidente da Empresa Oi, a instalação da rede de 
telefonia móvel na BR-282, km 94, localidade de 
Picadas, Município de Alfredo Wagner. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0800/2021, de autoria do 

Deputado Marcius Machado, solicitando ao 
Presidente da Empresa TIM, a instalação da rede de 
telefonia móvel na BR-282, km 94, localidade de 
Picadas, Município de Alfredo Wagner. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0812/2021, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes, que requer a convocação do 
Secretário de Estado da Saúde, para prestar 
esclarecimentos acerca dos gastos realizados até o 
momento com o combate à Pandemia do Coronavírus, 
em especial no que tange a administração e 
aplicação de verbas de origem federal. 

Em discussão. 
O Sr. Deputado Jessé Lopes solicita a retirada 

de pauta do presente requerimento.  
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Atende 

o requerimento do Deputado Jessé Lopes, retirando 
da pauta o requerimento n. 0812/2021.  

Deputado José Milton Scheffer – Pede a 
palavra, pela ordem, para uma questão de ordem.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado José Milton Scheffer.  

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – Compromete-se 
com o Deputado Jessé Lopes e os demais Deputados 
em disponibilizar dados da Secretaria referente à 
aplicação dos recursos financeiros advindos do 
Governo Federal para o combate à Covid, 



acrescentando que fiscalizar é prerrogativa do 
Parlamento.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 
continuidade à pauta da Ordem do Dia.    

Esta Presidência comunica que defere de plano 
os Requerimentos n.s: 0793/2021 e 0794/2021, de 
autoria do Deputado Valdir Cobalchini; 0795/2021, 
de autoria do Deputado Felipe Estevão; 0796/2021, 
de autoria do Deputado Coronel Mocellin; 0797/2021 
e 0798/2021, 0801/2021, de autoria do Deputado 
Ricardo Alba; 0802/2021, 0803/2021, 0804/2021, 
0805/2021, 0806/2021, 0807/2021 e 0809/2021, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta; 0808/2021, de 
autoria do Deputado Jair Miotto; 0810/2021, de 
autoria do Deputado Fernando Krelling; 0811/2021, 
de autoria do Deputado Volnei Weber; 0813/2021, de 
autoria do Deputado Nilso Berlanda; 0814/2021 e 
0815/2021, de autoria do Deputado João Amin; 
0816/2021, de autoria da Deputada Marlene Fengler; 
e 0823/2021, de autoria do Deputado Kennedy Nunes. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1064/2021, 1065/2021, 1066/2021 e 1077/2021, de 
autoria da Deputada Paulinha; 1067/2021 e 
1068/2021, de autoria do Deputado Fabiano da Luz; 
1069/2021, de autoria do Deputado Bruno Souza; 
1070/2021, 1071/2021, 1072/2021 e 1082/2021, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta; 1073/2021, de 
autoria do Deputado Nilso Berlanda; 1074/2021, 
1075/2021 e 1076/2021, de autoria do Deputado 
Marcius Machado; 1078/2021 e 1079/2021, de autoria 
do Deputado Sergio Motta; 1080/2021 e 1081/2021, 
de autoria do Deputado Jessé Lopes; 1083/2021 e 
1084/2021, de autoria do Deputado Dr. Vicente 
Caropreso; 1085/2021, de autoria do Deputado 
Rodrigo Minotto; 1086/2021, de autoria do Deputado 
Nazareno Martins; 1087/2021, de autoria do 
Deputado Maurício Eskudlark; 1088/2021 e 
1092/2021, de autoria do Deputado Fernando 
Krelling; 1089/2021 e 1090/2021, de autoria do 
Deputado João Amin; e 1091/2021, de autoria da 
Deputada Marlene Fengler. 



Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) - Presta 

homenagem a Dra. Darci Blatti ao tecer comentários 
a respeito da trajetória profissional da servidora 
pública e Promotora, que irá se aposentar no 
presente mês. Comenta que a Dra. Darci Blatti é 
perseverante no combate à corrupção e grande 
companheira no seu trabalho nesse período de 
mandato como  Deputado quanto à fiscalização, 
dúvidas e encaminhamentos ao Ministério Público. 
Enfatiza que a Dra. Darci sempre atuou no combate 
à corrupção e na área da moralidade pública, e 
destaca sua atuação na cidade de Itajaí quando 
combateu a corrupção na expedição de alvarás de 
construção irregulares por parte da prefeitura, 
também relembra sua atuação exemplar frente à CPI 
da Ponte Hercílio Luz. Enfatiza que quem trabalha 
por justiça, faz por paixão, por convicção, e 
afirma que os papéis institucionais não limitam 
quem busca por justiça, e diz que onde ela estiver 
continuará a buscar por justiça para Santa 
Catarina, para o Brasil.  

Fala sobre a determinação do Tribunal de 
Justiça quanto ao retorno das aulas no Município 
de Florianópolis, uma vez que considera a greve 
como um ato inconsequente para as crianças pobres 
da cidade. Ao mesmo tempo, indaga qual é a bússola 
moral que norteia o sindicato de Florianópolis, 
pois era a única capital brasileira em que as 
aulas do ensino municipal não tinham retornado, 
bem como entende que a justiça demorou muito tempo 
para decidir pelo retorno às aulas. Diz que pobre 
no Brasil parece ser invisível, porque nesse caso 
as crianças pobres ficaram reféns da educação 
básica em Florianópolis, pois a capital 
catarinense foi uma das que ficou mais tempo com 
escolas fechadas no mundo, e não aceita a desculpa 
da demora da vacinação. [Taquígrafa: Sílvia] 

 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - 
Registra que recebeu do jornalista Mauro Demarchi, 
de Alfredo Wagner, uma revista que resgata a 
história do referido município desde o princípio, 
a formação geológica, e que terá mais duas edições 
dando continuidade à narração dos fatos históricos 
até os dias de hoje. Assim, parabeniza o citado 
jornalista pela iniciativa de preservar a história 
de Alfredo Wagner em revistas. 

Comunica a visita dos Vereadores Ivair Niehues 
e João Alsioni Alves, do Município de Urubici, que 
vieram pleitear recursos e, ao mesmo tempo, 
comenta a respeito de viatura de Polícia Militar 
para o citado município via gabinete do Deputado e 
de outros Deputados. Afirma que é de suma 
importância fortalecer a segurança do Estado, pois 
entende que os aspectos sociais, econômicos são 
resguardados, e o cidadão catarinense sente-se 
valorizado.  

Em tempo, informa que recebeu ofício assinado 
por dez Vereadores da Câmara Municipal de 
Vereadores de Canoinhas, demonstrando 
contrariedade ao projeto que está na Casa, em 
relação ao veto do Governador, sobre o aporte 
financeiro do Estado para algumas obras federais 
em Santa Catarina, enfatizando a importância dos 
recursos para a infraestrutura, bem como no 
desenvolvimento econômico do Estado catarinense. 

Também, comunica pedido recebido por parte dos 
médicos legistas do Estado de Santa Catarina, no 
sentido que providências sejam tomadas para que os 
profissionais possam prestar um melhor serviço à 
população catarinense, e fala dos problemas de 
perícias no interior devido à situação precária 
que alguns IMLs se encontram, sendo que alguns 
estão fechados por falta de médico legista. 
Entende que o Instituto Geral de Perícias deve 
adotar algumas medidas, pois são 89 médicos 
legistas lotados, sendo que poderiam ser 185, e 
que muitas vezes ocorre a necessidade de 
transportar uma vítima duzentos quilômetros até um 
IML para que se faça a perícia. Assim, entende que 
isso não é justo para com os catarinenses, com as 
famílias que precisam desse atendimento e estão 



abaladas com a perda do ente querido. [Taquígrafa: 
Sílvia] 

 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador)- Comenta que 

todo agente público deve questionar qual legado 
deixará para Santa Catarina, e que luta por isso. 
Conta que fica assustado com a inanição do Poder 
Executivo até o presente momento, relembrando uma 
demanda para estadualização de um terminal 
pesqueiro em Laguna, que poderia redimir a região 
economicamente, e que após muito correr atrás, 
conseguiu a estadualização do local, porém a 
situação do terminal só piorou após isso. Relata 
que o Governador Moisés foi até o porto e acusou o 
Deputado de estar espalhando fake news sobre o 
descaso com a região, e anunciou em seu instagram, 
através de um post, que o Estado estava realizando 
investimento no terminal em questão. 

Mostra um áudio do Governador, comentando 
sobre diversos investimentos que seriam feitos no 
local, mas até hoje nenhuma das promessas foi 
cumprida, e expressa sua indignação com a fala do 
Governador em iludir os lagunenses. Apresenta uma 
matéria de novembro de 2019, onde o Governador 
garante uma ponte que liga Tubarão e Capivari, e a 
Rodovia Aggeu Medeiros, com recursos próprios, 
projeto que foi apresentado pelo Deputado, 
promessa que também não foi cumprida por Moisés. 
Afirma que o Governo de Moisés é uma vergonha e 
não vai deixar um legado, e questiona até quando 
terão um governo “faz de conta”. Finaliza, 
enfatizando a importância do terminal pesqueiro 
para a região, entre outras obras prometidas,  e 
informa que vai cobrar do Governo a finalização 
das mesmas.  

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) - 
Parabeniza a colocação do Deputado e diz, que ao 
olhar as matérias citadas por ele, vê a foto do 
“velho” Moisés, e comenta que, assim como ele 
mudou de aparência, talvez mude sua atuação 
também. [Taquigrafia: Northon]  

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) - Parabeniza a 

manifestação do Deputado Felipe Estevão, dizendo 



ser essa a essência do agente público, que ouve os 
cidadãos e expressa indignação com o descaso do 
Governo com os mesmos. 

Comenta que uma de suas reivindicações é de 
que a Polícia possa aproveitar as pessoas 
remanescentes que fizeram os concursos, mas que o 
Comando da Polícia almeja encerrar um concurso 
para abrir outro o mais rápido possível, e 
faturar. Tece críticas ao Coronel Dionei por 
apoiar essa atitude, pois quando ele ingressou na 
Polícia Militar era remanescente. Alerta para que 
o coronel não fique a serviço de uma associação 
que fatura em cima dos praças, pois isso mancha o 
seu legado, dizendo para que ele faça o que é 
legal. Informa que a medida prejudica 
principalmente o praça, fazendo com que empresas 
faturem em cima dele, que já não tem plano de 
carreira e nem reposição salarial. 

Registra que o Deputado Mocellin entrou com um 
projeto para tentar hora extra, porém pagavam R$ 
20 reais a hora, e parabeniza o Deputado por ter 
retirado o projeto. Finaliza, comentando que a 
história da Polícia Militar não merece passar por 
um período de comando tão vergonhoso como o atual. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador)- Demonstra sua 

satisfação em acompanhar a informação de que o 
Governo do Estado deu a ordem de serviço para a 
licitação de recuperação asfáltica da SC-425, 
dizendo não conhecer uma rodovia em estado mais 
precário do que essa em Santa Catarina. Agradece 
ao Governo do Estado, desejando que não seja uma 
promessa falsa. 

Comenta sobre o Centro de Eventos em Balneário 
Camboriú, onde já se tentou por 3 vezes fazer 
licitação, a qual teve problema todas as vezes, e 
que ontem foram apresentados os envelopes de 
habilitação para que o Centro de Eventos pudesse 
ser administrado. Informa que apenas uma empresa 
apresentou a documentação, se habilitando a 
administrar o local que custou R$ 160 milhões em 
impostos, parte do Governo Federal, parte do 
Governo do Estado e parte do próprio município.  



Acrescenta que esse local pode ser administrado 
por uma empresa chamada Consórcio BC Eventos, 
composta pelas empresas Insight Engenharia e 
Consultoria e a Quality Empresarial. 

Ressalta que o Centro de Eventos de Balneário 
Camboriú é o maior instrumento de produção de 
turismo do sul do Brasil, e que a estrutura que 
custou R$ 160 milhões é a esperança da produção de 
turismo da região do Vale do Itajaí. Questiona o 
motivo de empresas internacionais com experiência 
na área se recusarem a apresentar os documentos, e 
agora uma empresa que só licitou para cuidar de 
uma praça vai tocar o centro de eventos de 
Balneário Camboriú.  Deseja saber o que está por 
trás disso tudo, e que irá descobrir, dizendo que 
é necessário ficar atento com esse processo.  

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 
Concorda com o questionamento do Deputado e 
comenta que a situação é no mínimo estranha. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.  
(Ata sem revisão dos oradores.) 
[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 


